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ATIVIDADE  

 
ORIENTAÇÃO PARA A REALIZAÇÃO DA ATIVIDADE: Responder as atividades no caderno.  
 
Polissemia: Quando uma mesma palavra tem seu sentido alterado ao ser usdada em situações 
diferentes com intencionalidade diferentes, dizemos que essa palavra é polissêmica ( poli = 
muitos, sema = sentido, significado). A polissemia é possível porque o sentido da palavra não 
muda totalmente ou seja, há uma certa relação entre os sentidos que ela apresenta nas 
diferentes situações. 
 
Ambiguidade: a ambiguidade ou anfibologia ocorre quando um trecho, uma sentença ou 
uma expressão linguística apresentam mais de um entendimento possível, gerando 
problemas de interpretação no enunciado e dificuldades de comunicação. 
 

(MÁXIMA – Prefeitura de Fronteira – MG/2016) 

 
 
1- A mensagem dessa tirinha apoia-se no duplo sentido de uma palavra através de um recurso: 
a) Balanço – polissemia; 
b) Vida – homonímia; 
c) Vida – polissemia. 
d) Balanço – sinonímia; 
 
2- (Cursiva – CIS – AMOSC – SC/2015) – Levando em consideração o significado contextual de 
palavras e expressões, assinale a alternativa correta em que há relação de polissemia: 
a) espirar (soprar) – expirar (exalar) 
b) espiar (observar) – expiar (pagar pena) 
c) concertar (combinar) – consertar (ajustar) 
d) incerto (não certo) – inserto (impreciso) 
 
3- (FGV – IBGE/2016) – A polissemia – possibilidade de uma palavra ter mais de um sentido – 
está presente em todas as frases abaixo, EXCETO em: 
a) Os dentes do pente mordem o couro cabeludo; 
b) Na vida tudo é passageiro, menos o motorista; 
c) Os surdos da bateria não escutam o próprio barulho. 
d) CBN: a rádio que toca a notícia; 
e) Não deixe para amanhã o que pode fazer hoje; 
 

https://www.fronteira.mg.gov.br/
http://cisamosc.sc.gov.br/
https://fgvprojetos.fgv.br/concursos/ibgepss2019


SECRETARIA MUNICIPAL 

DE EDUCAÇÃO 

 

4 – (UFMT – TJ-MT/2016) – Os rinocerontes-negros estão entre os bichos mais visados da África, 
pois sua espécie é uma das preferidas pelo turismo de caça. Para tentar salvar alguns dos 4.500 
espécimes que ainda restam na natureza, duas ONG ambientais apelaram para uma solução 
extrema: transportar os rinocerontes de helicóptero. A ação utilizou helicópteros militares para 
remover 19 espécimes – com 1,4 toneladas cada um – de seu habitat original, na província de 
Cabo Oriental, no sudeste da África do Sul, e transferi-los para a província de Lampopo, no norte 
do país, a 1.500 quilômetros de distância, onde viverão longe dos caçadores. Como o trajeto tem 
áreas inacessíveis de carro, os rinocerontes tiveram de voar por 24 quilômetros. Sedados e de 
olhos vendados (para evitar sustos caso acordassem), os rinocerontes foram içados pelos 
tornozelos e voaram entre 10 e 20 minutos. Parece meio brutal? Os responsáveis pela operação 
dizem que, além de mais eficiente para levar os paquidermes a locais de difícil acesso, o 
procedimento é mais gentil.  
 
A palavra radical pode ser empregada com várias acepções, por isso denomina-se polissêmica. 
Assinale o sentido dicionarizado que é mais adequado no contexto acima:  
a) Que exige destreza, perícia ou coragem. 
b) Brusco, violento, difícil. 
c) Que não é tradicional, comum ou usual. 
d) Que existe intrinsecamente num indivíduo ou coisa. 
 
5- Explique a polissemia que ocorre no quadrinho: 
 

 
 
  

6- Como você deve ter observado, o pronome “ela" pode ter vários referentes (pode ser 

“ambiguidade", “construção", “produção" ou “mensagem"), por isso, essa construção é 

considerada ambígua. Agora, analise as frases a seguir: 

I. Atlético quebra invencibilidade do São Paulo em casa. 

II. O deputado falou para os seus colegas que suas observações, quanto ao relatório apresentado, 

não deveriam ser revistas. 

III. Policial atira em assaltante com arma de brinquedo em São Paulo. 

 

- Assinale a alternativa que contém um comentário INCORRETO sobre essas frases: 

 

 

https://www.ufmt.br/
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a) A frase I é ambígua e uma das possibilidades de reconstruí-la sem ambiguidade seria a 

seguinte: “Em casa, Atlético quebra invencibilidade do São Paulo". 

b) A frase II é ambígua e uma das possibilidades de reconstruí-la sem ambiguidade seria a 

seguinte: “O deputado falou para os seus colegas que as observações dele, quanto ao relatório 

apresentado, não deveriam ser revistas". 

c) A frase II é ambígua e uma das possibilidades de reconstruí-la sem ambiguidade seria a 

seguinte: “O deputado falou para os seus colegas que as observações deles, quanto ao relatório 

apresentado, não deveriam ser revistas.” 

d) A frase III é ambígua e uma das possibilidades de reconstruí-la sem ambiguidade seria a 

seguinte: “Policial atira em assaltante que estava com arma de brinquedo”. 

e) A frase III é ambígua e uma das possibilidades de reconstruí-la sem ambiguidade seria a 

seguinte: “Policial atira em assaltante portando uma arma de brinquedo”. 


